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ACTA DEL PLENO DE LA JUNTA MPAL. OLIVER-VALDEFIERRO

Presidenta:
Dña. Pilar Cortés Bureta En la Ciudad de Zaragoza, a las 18:30 horas

del día 18 de diciembre de 2024, se celebra el
Pleno Ordinario presencial de la Junta Muni-
cipal Oliver-Valdefierro del Excmo. Ayunta-
miento de Zaragoza, en el salón de actos del
Centro Cívico de Oliver, situado en la Calle
Antonio Leyva 87, bajo la presidencia de Dña.
Pilar Cortés Bureta. Presidenta de la Junta,
con asistencia de los vocales y representantes

de asociaciones del distrito, al margen
reseñados, actuando como secretario Dña.
Amparo Gómez Leonor.

Vocales del Grupo Mpal. P,S,O.E.:
D. Paulino Martínez López

Vocales del Grupo Mpal.
Popular:

D. José Luis López Carreras
D. Raúl lzcara Gimeno
D. Leoncio Portero Gil

Partido

Representantes de las AA.W.:

No se indican por respeto a los que
estuvieron y no se reconoce la voz, ya
que no se dejó constancia de asistencia.

Excusan su asistencia el vocal de VOX D.

Antonio Ruiz Olmedo por motivos de salud,
los del PP Dña. Cristina Pelegrín Cebollada y
D. Mariano Ostalé Lobera por motivos de
salud y el del PSOE D. Rafael Cañadilla
Hornero, por motivo fallecimiento de un
familiar.

Secretario:
D’. Amparo Gómez Leonor.

Constituido el Pleno con la mayoría
necesaria y con los requisitos formales
exigibles, la Presidenta declara abierta la
sesión para deliberar y resolver sobre los
asuntos que comprende el orden del día, y
que son los siguientes:
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1. Empieza hablando la Conceial-Presidenta
“Pido disculpas por el problema con la convocatoria ya que se convocó en Valdefierro y la
anterior había sido también allí. Pero, como tenemos a Jorge de baja no nos dimos cuenta
de la alternancia entre los dos barrios y que habían sido dos seguidas en Valdefierro por
disponibilidades lugar. Se mandó una rectificación el lunes pero no llegó a todo el mundo.
Se pensó en mantener el pleno porque tocaba ya hacerlo dentro del trimestre y para
felicitar las vacaciones. El hecho de que no esté Jorge ha trastocado el orden del día
porque nos hemos encontrado con algunas carencias: entre ellas la primera y más
importante es que no teníamos hecha el acta del sesión anterior con lo cual no la hemos
podido traer a aprobación, en el siguiente pleno habrá doble acta; tampoco hemos
encontrado las entradas y salidas con lo cual tampoco se han traído. El siguiente pleno
vamos a tener que convocarlo un rato antes porque va a ser más extenso debido a que
tendremos más cosas por revisar. Hoy vamos a hacer los puntos que más o menos
teníamos. Al principio siempre tenemos una intervención dando la palabra desde Policía
local y Policía Nacional para que nos informen y nos den cuenta de alguna cuestión o si
hay alguna cuestión que preguntarles a ellos el Inspector Jefe que está aquí que está ahí
primero y después la Policía local.”

2. Cuestiones de seguridad ciudadana y de orden público que
requieren intervención policial.

Interviene el inspector iefe de la comisaría del Actur
“Hemos hecho una evaluación anual de la delincuencia. El año empezó bastante mal pero
la curva, a partir de mayo, empezó a menguar y ha habido datos bastante buenos. El
verano fue especialmente tranquilo, sin grandes hechos delictivos, sin robos en domicilios.
Y, en este segundo-tercer trimestre, se ha mantenido en números bastante decentes
quitando actividades delictivas como los robos en furgonetas con herramientas que es
continuo
La comisaría de Rabal hizo un trabajo bastante bueno con varias detenciones a ladrones
que se dedicaban a este tipo de robos y a dar salida a estas herramientas. Siempre se
recomienda llevar la furgoneta a la sede central de la empresa o no guardar las
herramientas en el caso de los autónomos, aunque hay veces que no hay otra opción.
Me gustaría comentar alguna otra modalidad delictiva de la que se ha dado cuenta la
Unidad Itinerante de Delincuencia de la Policía Nacional. Está habiendo hurtos ancianos,
que no se han dado en Oliver, pero que si se han dado cuenta por la zona de Gran Casa,
en las que ancianos que acaban de sacar dinero son abordados por varios individuos
perfectamente tapados. Siempre damos el consejo de que a personas mayores que
saquen en ventanilla o que tengan cuidado en el cajero y no se dejen aconsejar por gente.
También se ha detenido a varias mujeres que hacen hurtos amorosos. Abordan a la gente
mayor con mucha generosidad y cariños y les sustraen relojes, cadenas... también se ha
dado la situación de que les acompañen al domicilio.
También comentar que estamos en Campaña de Comercio Seguro para proporcionar un
entorno seguro, previniendo hurtos en comercios con medidas de seguridad ciudadana de
paisano y de uniforme, con mayor calidad de servicio y previniendo la actividad ilícita
recordando los consejos básicos como no comprar en sitios no seguros en internet ya que
representa el 50% de los de los delitos porque nos derivan a terceros países los sitios no
seguros y lo que nos lo que estamos comprando no nos va a llegar o nos va a llegar
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defectuoso. Incidir que la gente compre en las webs seguras que tienen el candadito.
Normalmente estas estafas son a través de enlaces emergentes en Facebook o
Instagram y derivan a compras fraudulentas. En el tema de WhatsApp no dar datos de la
entidad bancaria. Si te piden es mejor colgar el teléfono y meterte a través de la app
comprobar que no hay movimiento fraudulento y si nos vuelven a llamar pues en ese caso
no hacer caso y comprobar con el banco. El tema de la recuperación del dinero es un
tema que va a través de abogados porque los bancos repiten que ellos a través de
teléfono y SMS no piden las claves. Entonces es un tema que, hay veces que con las
denuncias policiales no se puede solventar, y ya entran tienen que entrar los abogados de
por medio. Y si tienen cualquier duda lo pueden hacer llegar a través del correo de la
Junta
Se hizo una intervención a finales de noviembre de tráfico de drogas en la calle Fray
Lamberto. Salió en prensa la incautación de heroína y el cierre del punto de venta.
Hacemos lo que podemos pese a los medios escasos.“

HabIa un ciudadano

“Los robos en los cajeros los están facilitando los propios bancos, ya que antes ibas ibas
al banco, a la oficina, y podías sacar dinero en caja en cualquier momento. Pero, ahora
hay un cajero solo en cada barrio y han limitado el momento en el que sacar dinero en
caja y te remiten al cajero.”

El inspector iefe de la comisaría del Actur
“Es porque han reducido personas los bancos pero entiendo el tema de la gente mayor.”

Pilar da paso al compañero de la Policía local

Interviene el Inspector de la Policía local del Sector Sur
“Me voy a ceñir a lo que se habló la anterior vez, para dar explicaciones de lo que se ha
efectuado y alguna novedad que ha ocurrido en los últimos tiempos y sepan en qué
estado se encuentran. Siempre, en los últimos plenos, se ha incidido en los vehículos de
movilidad personal, ya que es una preocupación del barrio. La circulación por las aceras
es algo en lo que se sigue incidiendo por parte de las patrullas. Han habido denuncias en
diferentes viales. Que se sepa que ese estoy incidiendo en el tema ya que es un problema
recurrente en el barrio a intentar aminorar. También sé que hay problemas de carreras por
las noches, en horario nocturno, que es un horario que no está la Policía del Sector Sur y
se está hablando con Jefatura para que esto se pueda tratar por las Unidades que llevan
a cabo estos temas de la mejor manera posible.
Una persona ocupó hace poco tiempo un inmueble municipal en la calle Luis de la Torre.
Se estuvo hablando con él y abandonó el lugar y se cerró el inmueble estando vacío. Lo
que pasa es que a los pocos días en la calle Alberto Magno hay una infravivienda en un
solar y esta persona se ha pasado allí a vivir. Se hizo la misma actuación, pero no hubo la
misma suerte y esta persona continua en el lugar. Se ha puesto en conocimiento de
Servicios Sociales y de Zaragoza Mvienda para que esta persona sea desalojada del sitio.
Si quieren hacerme alguna pregunta.”
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Interviene Lorenzo de la Asociación Oliver Centenario:
“En nombre de la asociación, quiero saber cuántas denuncias ha habido de patinetes y
bicicletas en el barrio Oliver, de conducción por aceras.”

El Inspector de la Policía Local contesta “Siete.”

Lorenzo “¿Solo siete? Cada vez hay más que te atropellan, te insultan y se van.”

El Inspector de la Policía Local “Esas denuncias son de octubre noviembre y diciembre.”

Lorenzo “Nos gustaría que nos pudieran mandar el número de denuncias de vez en
cuando por email a la Junta o a ellos mismos ya que el anterior Intendente del Barrio lo
comunicaba cada cierto tiempo. Hay problemas con los vecinos ya que sales del portal y
te atropellan, y como no llevan matrícula ni nada. La única manera de intimidación es
parar y multar aunque no paguen. Si no llevan casco u otra cosa acerca del vehículo que
llevan, habrá que quitárselo.”

El Inspector de la Policía Local “bene toda la razón. A los policías de todos los sectores
se les hace indicación de que todos estos vehículos que circulan por las aceras, ya sé que
a veces es complicado, se les pare. Se va a hacer denuncia sin ninguna duda.”

Lorenzo “Ahora el problema también del robo de móviles a la carrera, por parte de una
bicicleta sin sillín, a las personas que van hablando por las aceras. Sobre todo personas
mayores. Es una persona en una bicicleta sin sillín que sé quién es pero no lo voy revelar
en el pleno ya que no es un lugar adecuado. Pido más medidas ya que se ven coches de
la Policía Municipal pero cuando tienen que estar no están. No digo que tenga que estar
un policía en cada esquina. Y hay veces que pasan coches de la Policía Municipal por
Antonio Leyva, estando operativos, ven patinetes por la acera y pasan.”

El Inspector de la Policía Local “Lo recordaremos a los agentes en el pase de lista, algo
que ya se hace.”

Interviene un ciudadano “¿Al ser menores los que circulan en patinetes se les denuncia o
no?“

El Inspector de la Policía Local “Cambió la ordenanza de movilidad y los menores de 16
años no pueden circular, igual que es obligatorio el casco. SÍ que se les identifica y se les
denuncia y se les hace saber a los padres.”

El ciudadano “Claro, al ser inimputables, por eso lo pregunto”

El Inspector de la Policía Local “Algo que se está haciendo es la denuncia y el avisar a los
padres y ser responsables civilmente.”

Interviene otro ciudadano “Al hilo de la intervención del Inspector me dirijo a la Concejal
Presidenta y y por elevación a la Alcaldesa, en el sentido de cuántas denuncias en el
distrito o la ciudad que se pueden interponer a los menores o infracciones a la ordenanza
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sean 15 a 20 o 30. ¿Cuántas efectivamente son ejecutadas?. Ya que históricamente el
mal de las ordenanzas o de las normas que no se cumplen es porque crean un efecto
multiplicador cada vez que se denuncia a una persona y no se ejecuta nunca la denuncia.
Bien porque sean ilocalizables, porque no tengan bienes o porque sean insolventes o por
incapacidad de gestión de la tramitación administrativa.
En mi opinión sé que según qué colectivo una sanción económica nunca la van a pagar,
pero a lo mejor trabajos a la comunidad o de otro tipo como medida disuasoria a la
económica creo que sí que se podrían llevar a cabo para la corrección de las
infracciones.”

La Conceial Presidenta dice que toma nota y que preguntará ver si es posible tener una
respuesta.

Interviene otro ciudadano “Yo suelo ir en bicicleta por el parque grande los fines de
semana y veo jóvenes recogiendo hojas con cubos y me da la impresión de que forma
parte de gente que no paga sanciones y se la aplican trabajos porque hay un operario que
los controla.”

El Inspector de la Policía Local “No sé exactamente si la ordenanza municipal luego
contempla que o puede ser algo vía judicial.”

La Conceial Presidenta da las gracias a los inspectores y les desea felices fiestas.

Paulino, Portavoz del PSOE “Revisando notas, pido que conste en acta el pésame de la
Junta al anterior Intendente fallecido recientemente, dada la ayuda prestada a esta Junta.”

La Concejal Presidenta “Estuve dándole el pésame a la familia, pero que no me había
dado cuenta de pedir incluirlo en el acta dado que que nos había dado cuenta que había
transcurrido el suceso en este tiempo. Charo, si tienes la amabilidad”

3. Informe del Plan Integral del Barrio Oliver.
“Buenas tardes, voy a comenzar comentando el resumen del Plan Integral del Barrio
Oliver

Voy hacer un resumen igual que en otras ocasiones. A día de 18 de diciembre hemos
ejecutado las dos partidas presupuestarias tanto su compañera Lourdes como ella. En la
de ciento setenta y cinco mil euros se ha ejecutado el 99,99% y en la de diez mil 99,85
por ciento. Hemos agotado el presupuesto con las demandas, atenciones y servicios que
el barrio demandaba. No empecé el año económico aquí, lo retomé en febrero y había
unas necesidades que no me las había cursado la compañera de antes y que siguen en
pie. Y, además de las intervenciones en las que hemos colaborado este año, se ha
afianzado la colaboración con la Educación de Calle. con la Fundación Down. con el fútbol
femenino con el Club Escalerillas. Además hemos continuado con las Asociaciones de
Vecinos, con la Parroquia, con la Comisión de Fiestas. Y, al año que viene se van a hacer
nuevas intervenciones con una entidad nueva (Asociación Alegría). Se ha apoyado al
Balonmano Femenino Colores, se ha apoyado la Biblioteca, al Centro Cívico etc.
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También se han potenciado las colaboraciones con los equipamientos del barrio, con el
Proyecto Itinerarios PIBO, que es una colaboración con jóvenes que no han seguido el
sistema educativo reglado y se están capacitando en pintura, albañilería, fontanería... Y
han pintado el Centro de Convivencia, el Centro Cívico, la Escuela de los lbones. Y, se
están utilizando las sinergias para, dentro del barrio, utilizar los recursos que tenemos por
y para el barrio. También como PIBO se ha colaborado y se sigue colaborando con las
mesas de trabajo de infancia, de mayores, de agentes. Hace poco se ha reabierto el
Consejo de Salud, que también han contado con nosotros. Se sigue la línea de años
anteriores añadiendo poco a poco cosas. También otra parte de la programación son los
domingos con música que se acabará este sábado y poco más. Alguien que quiera
preguntar alguna cosa.“

Interviene Lorenzo de la Asociación Oliver Centenario: “Estoy en la mesa de mayores
igual que Charo con el PIBO y me gustaría saber Concejal Presidenta en qué punto en
qué punto están los huertos. Estuve hablando con Eduardo, el presidente de la mesa,
para ver qué más se puede hacer con los mayores y una de las cosas que si quiere
solucionar es el tema de los huertos. Después de 26 años, no importa esperar algo más,
pero que se solucione.”

4. Turno de Palabra de los Portavoces
La Conceial Presidenta da las gracias a Charo y cede el turno de palabras a los
Portavoces. Excusa la inasistencia deI vocal de VOX debido a problemas de salud. Cede
la palabra a Paulino.

Paulino, Portavoz del PSOE “Rafael tampoco está por la defunción de su cuñada y quiero
desear felices días y navidad. Siendo una situación muy rara, un orden raro y una
convocatoria muy rara también, lo mejor es pasar página.”

La Conceial Presidenta
“Quiero decir un par de cosas, estuvimos visitando el colegio Fernando el católico ya que
llegó una carta de los propios alumnos del colegio en la que ponían de manifiesto en
lamentable estado de uno de los patios porque las raíces de los árboles les levantaba en
el pavimento, el firme y había pequeños montículos que son un problema para correr y
jugar porque se tropiezan y se caen. Se tomó noto de ello y también hacían referencia a la
limpieza ya que desde la calle se les echa basura al patio porque los barrotes tienen una
amplitud suficiente como para poder dejar basura dentro del colegio. Ellos pedían un
cerramiento mayor o completamente tupido para que no pudieran echar nada de basura
desde fuera.
Recordaros también que desde la Junta se participó en el aniversario del Centro Cívico,
que fue un acto amable y cariñoso y entrañable, y que también se participó el sábado
pasado en una ronda de villancicos y en el encendido de de los dos árboles que tiene la
Junta para crear un ambiente navideño dentro del centro. También hemos recibido la
solicitud para inscripción para otras nuevas asociaciones dentro del barrio: Asociación
Banda Unión musical, Asociación para el Bienestar Integral Senior Avis y la Asociación
Cultural y Humanitaria Shaninda con África que nos han pedido la inscripción a la Junta.
Deciros que tomo nota de lo que se ha dicho a los inspectores de policía sobre las
denuncias, sanciones y demás temas. Y, respecto a los huertos estuve hablando con
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Lorena, de Medio Ambiente, y hay una absoluta disposición a solventar este problema. Me
comentó que en la Cartuja y en Delicias habían tenido una situación parecida y que ya
estaba solucionada con lo cual me dio los trámites que había seguido y yo le manifesté la
predisposición nuestra de ponernos en contacto con alguna de estas juntas para que nos
dijeran exactamente que proceso habían llevado a cabo para poder solucionarlo. Pero,
creo que en su voluntad está mucho más patente las ganas de solucionarlo que en la
nuestra, así que creo que vamos a ir avanzando en ese sentido.”

Interviene un ciudadano “Uevabamos esperando tres años para un café con Loren y para
lo de los huertos pasaran 30.“

La Conceial Presidenta “Hablo de Lorena que es otra persona.”

Interviene Lorenzo de la Asociación Oliver Centenario:
“Perdóname, que sabes que me tengo que ir a prepara una cosa, has dicho las tres
asociaciones pero quiero dejar una cosa clara y que conste en acta que quiere que conste
en acta que gracias a Dios y él está muy agradecido es de dar las gracias por el día de la
ronda de villancicos que ellos fueron los que trajeron los chalecos amarillos y luego la
continuación que van a hacer de una Asociación Cultural más amplia o no a través de la
que había antes de Javier de Escalerillas. Cuéntalo tú.”

Interviene Iris Giménez
“Soy vecina de este barrio desde que nací. Todavía no estamos dados de alta en el Censo
porque el sistema burocrático va un poco despacio. Venimos tres personas en
representación de 16 vecinos del barrio que hemos nacido aquí, vivimos aquí. Somos una
asociación nueva, somos Alegría Oliver que es una asociación cultural y recreativa, y
queremos fomentar actividades nuevas en el barrio para todo tipo de público, todo rango
de edades. Creemos que hay muchos sitios muy bonitos en el barrio, muchas salas
disponibles para realizarlas y estamos seguro de que lo vamos a conseguir y de poder dar
momentos chulos en el barrio que hay gente que se lo merece. Somos de clase obrera
pero hay gente que tenemos ganas de hacer cosas chulas que nos hagan bien a todos. El
compromiso con el barrio, quiero agradecer a la Asociación de Oliver Centenario que les
asesoro porque al principio estábamos perdidos ya que no sabíamos como si escribía una
asociación; a Jorge Espada que nos echó un cable bastante gordo, nos asesoró y fue
muy amable. En absoluto venimos a competir con nadie sino que venimos a colaborar con
las Asociaciones que ya estaban formadas en el barrio como las de vecinos que estamos
dispuestos a colaborar y hablar con ellos y con los que haga falta.”

La Concejal Presidenta “Bienvenidos y ya nos comunicaréis cuando tengáis todo
definitivo. Damos paso a ruegos y preguntas y comenzamos por las Asociaciones como
se hace siempre.”

5. Ruegos y Preguntas

Interviene un ciudadano
“Me gustaría saber cuándo va a empezarse algo que ya está licitado, aprobado y
presupuestado, la Plaza Lolita Parra.”
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La Conceial Presidenta “No tengo respuesta.”

Comentan entre Lorenzo y el otro ciudadano “Estaba licitado por por 340.000 euros de
presupuesto”

La Conceial Presidenta “Tengo entendido que había problemas con temas subterráneos”

Interviene Lorenzo de la Asociación Oliver Centenario “SI se tienen todos los planos que
no entiendo el problema. Que nos diga el párroco cuánta gente tropieza yendo a misa.”

Interviene el párroco “Continuamente, todos los días“

Interviene otro ciudadano “SI no se puede picar que por lo menos se rellenar huecos.”

La Conceial Presidenta pregunta si hay más preguntas de asociaciones.

Interviene un representante de AAW Hispanidad que ha levantado la mano primero
preguntan acerca de los presupuestos

La Conceial Presidenta “Imagino que los dejarán con el mismo presupuesto sin revisión
ya que se ha hecho prórroga y no se pueden hacer modificaciones pero lo que está
establecido se renueva y ya está, sin revisión alguna. Espero que hay presupuesto
subieran un poco. Vamos a confiar en que llegan a buen término las negociaciones.”

El representante de AAW Hispanidad “El otro día en la comisión de participación se habló
de que hay distritos que tienen muy pocas Asociaciones y otros que tienen muchas y que
el dinero es el mismo para unas Juntas que para otras y luego hay que repartir para
muchos o para pocos. En centro por ejemplo creo que hay solo una. Entonces se planteó
al Consejero la posibilidad de que fuera por número de asociaciones o por población, o
cómo fuera, el reparto del presupuesto.”

La Conceial Presidenta “No sé si en el trámite del Reglamento de Participación
ciudadana, que se está cambiando, eso se va a variar en algo. Es lo que no se sabe.
Preguntaré al Consejero de Participación Ciudadana.”

El representante de AAW Hispanidad “Claro, que sí 10.000 euros por cada Junta de
distrito y solo hay una asociación y no varias pues en una se lleva 10.000 y en otras pues
se llevan mucho menos.”

La Conceial Presidenta da la palabra a Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos
Aldebarán .

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán
“Al hilo de lo que decía él, sí que es verdad que somos un montón de asociaciones, pero
en cuanto al reparto las ayudas por ejemplo que tienen Oliver con el PIBO no las tiene
Valdefierro. Es algo que hay que estudiar el tema de decir porque yo acabo de escuchar a
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esta señora decir tela lo que han repartido pero ni comparación lo que ayuda el PIBO a
las actividades que se hacen en el Oliver que no recibe Valdefierro.”

La Conceial Presidenta “Solo hay dos Planes Integrales, lo que se puede hacer desde la
Junta es echar más en la balanza de Valdefierro para compensar en la medida de lo
posible esas diferencias ya que Oliver el Plan Integral está enfocado en las deficiencias y
carencias que tenía en comparación a otros barrios.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “En Valdefierro también se
empezó con Ignacio Senao y hubo varias sesiones pero se quedó ahí. La pregunta es
cómo quedamos para el tema de las vallas del Centro cívico porque antes del verano se
iban a poner unas guías o algo para evitar que quede abierto del todo.“

La Conceial Presidenta “Cuando se hizo la reunión se les pidió paciencia que dejaran
pasar el verano. Luego volví a contactar y me volvieron a pedir paciencia y voy a seguir
insistiendo en pro de hacer todo lo que se pueda para para poder llevarlo a cabo.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “El otro día a las cinco de la
tá ide hubo un problema con un un robo y una paliza que le dieron a un chico y al final da
igual las tengas que no las tenga y el horario que sea y sigue habiendo delincuencia. Si
tiene que haber, habrá, pero si por lo menos se ponen las guías quedará eso más
despejado. Ahora tenemos la cabalgata de Reyes y ya no se puede poner el camión para
la cabalgata. Se llevaba haciendo 40 años. Estamos prescindiendo en Valdefierro de
cosas que tienen sus años y su historia si se pide el potrero y no te lo deja Acción Social,
qué espacio se puede tener ya que desde la plaza de la parroquia es imposible por las
vallas del Centro Cívico. Estamos limitados a poner a tres señores disfrazados y que
vayan los niños. Las asociaciones no tenemos sede. Pensábamos que a lo mejor se
podía haber hecho este año estando las guías puestas y haber arreglado el camión en
esa zona pero pero no. Entonces otro año más que no se puede hacer y las cosas de no
hacerlas se van perdiendo y es una pena porque la cabalgata debería de seguir
haciéndose.”

La Conceial Presidenta “Tomo nota, yo lo quiero hacer cuanto antes posible, pero para
este año va a ser imposible si la ubicación sea esa.“

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Luego también venía por la
calle Antonio Leyva y iqué tristeza! Vas por la Plaza del Pilar, la calle Alfonso y está todo
divino. Y nuestras calles de los de los barrios si pusieran cuatro guirnaldas... como la calle
nuestra que va a la Plaza de la Inmaculada.”

La Conceial Presidenta “No todas las luces que hay en Zaragoza las paga el
Ayuntamiento sino que muchas veces, en muchas ocasiones, son los comercios los que
lo hacen. Y eso es algo que me llamó la atención, que no había asociación de
comerciantes ni en Oliver ni en Valdefierro.”
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Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “En Valdefierro había asociación
de comerciantes y salían cuando fundaron todas las entidades pero que no sé hace
cuánto tiempo no funciona.”

La Conceial Presidenta “Es algo que me extrañó y que hablé con Economía porque le
preguntaron porque no tenían constancia, y hablé con Jorge y Charo y me confirmaron
que efectivamente que no había.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Antes sí que había, colaboran
con las fiestas del barrio y más cosas pero a lo mejor ya no existe.”

Representante de Asociación Hispanidad
“Recordar lo que comentamos en la comisión preparatoria de esta reunión, que cuando
haya información del presupuesto al año que viene de Centro Cívico por favor nos
informéis. Y respecto al tema de la esquina de la exgasolinera de Cepsa, de la acera,
cuando se termine lo que están haciendo los arquitectos, los proyectos, nos gustaría tener
información del proyecto y saber si el próximo año va a haber presupuesto para empezar
las obras o ejecutarlas. Y con respecto a los buses recordar que todas las líneas
modificaciones o nuevas, como la 27, que afecten la Hispanidad lógicamente tenemos
que participar de las discusiones y conocer conocer los reglamentos. El otro día en la
Junta me parece que fui bastante explícito sin conseguir nada... por supuesto. Entonces,
que se los tenga en cuenta en esas negociaciones y realmente son líneas que se
modifican y que por lo tanto nosotros podemos ser interlocutores de esas mesas
queremos estar. Que se tenga en cuenta la visión global de distrito de Pilar, que es pedirte
tu función, y a esta Asociación.”

Interviene Manolo de la Asociación Aragón Oliver
“Hacer hincapié lo que ha dicho el compañero de Hispanidad porque es importante para la
movilidad de los vecinos del distrito, no solamente los compañeros de Valdefierro, que
todas las modificaciones y estudios de cambios de línea se tengan en cuenta las
necesidades de los diferentes barrios del distrito. Es importante porque cualquier toque de
líneas influye el resto y desde nuestro punto de vista la modificación debería ser de
carácter global y no solo puntual de líneas. Hay que hacer un plano de movilidad, que
existe, pero aplicarlo para toda la ciudad no solo puntual de una zona. Y otro aspecto
redundante es el tema de la limpieza en el barrio, sobre todo en determinadas áreas y que
deberíamos afrontarlo de una forma general y, no vamos a decir urgente, pero si efectiva
de trabajarlo a nivel de barrio posiblemente a nivel de distrito porque como diría Lorenzo
“hay ratas como conejos.”

Interviene otra ciudadana “En el correo en el Corredor Verde. donde está la farmacia de
Antonio Leyva, hay ratas que parecen gatos.“

Sigue Manolo “Es un tema que hay que afrontar porque no son cosas de limpieza si no de
salud pública por infecciones de transmisión, no solo por las ratas, sino por las palomas y
y otro tipo de especímenes. Lo tengamos en cuenta porque es un tema serio para que no
quede en el olvido y lo tenemos que seguir trabajando.”
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La Conceial Presidenta da paso a otro caballero.

Joaquín Aznar vecino de Valdefierro
“Buenas tardes, quería comentar un tema que, aunque es particular de comunidad es
extensivo para el resto de barrios y en general de Zaragoza. En una junta de la
comunidad se aprobó colocar un descalcificador de agua cuando en este momento
tenemos la mejor agua, o al menos eso dicen tanto el Instituto de Salud Pública como la
Oficina Municipal del Agua. El agua proviene de Yesa, por tanto parece ser que es buena,
pero parece que en esta comunidad han decidido colocar este aparato que conlleva una
regeneración por la que por cada litro que filtra, un litro le echa al desagüe. Por lo que
estamos consumiendo en esta comunidad el doble de agua.
En su momento, una vez que se aprobó, hice gestiones para saber qué condiciones se
deberían dar para la instalación de este aparato. En la Oficina Municipal del Agua me
dijeron una serie de normas que yo pasé al Gestor Administrativo de la comunidad e hizo
caso omiso. Había contratado una empresa, Ruberte, de La Muela, Centrovía.
Y bien, esta empresa se pone a colocar el aparato y no habían presentado presupuesto
alguno. Yo llamé a Policía Local, yo he sido policía local durante 42 años en Zaragoza y
antes cuando ibas a una obra pedías los permisos y si no tenían las autorizaciones la
Policía Local paraba lo que se estaba haciendo sin poder continuar. No sé si se les han
quitado competencias, pero me consta que están colocando instalaciones de este tipo y
que según la Oficina Municipal del Agua, un inspector, y avalado por el Jefe de
Infraestructuras ha cometido cinco infracciones administrativas a las ordenanzas: tanto
municipales, como el Gobierno de Aragón, como el artículo 255 del código penal. Están
cogiendo fraudulentamente agua de la red del Ayuntamiento sin control alguno y se está
tirando el agua sin control alguno. El Ayuntamiento ha requerido tasas, nos ha abierto un
expediente sancionador por fraude y están cogiendo el agua con una impunidad total
tanto los propietarios como la empresa Ruberte.
Y se nos llena la boca de que el agua es es primordial que tenemos que cuidar cada gota
de agua consumimos etc. Llevo hechas denuncias, lo he puesto en manos de un abogado
que me aconseja dejar porque han requerido a la comunidad para que coloque un
contador de agua que conllevará que tres meses después el Ayuntamiento nos pasará el
cargo de esos tres meses y desde el primer día con carácter retroactivo y el Ayuntamiento
no está haciendo nada pese a la impunidad.
Tengo escritos del Gobierno de Aragón, el expediente lo ha hecho suyo el Ayuntamiento y
a mí no me informan del expediente. El administrador tampoco me informó y quiero que
quede constancia de que se están haciendo cosas y no entiendo nada. Y el lío, que es un
tema a nivel personal, pero seguro que han montado más sin ningún tipo de control y
nadie tiene competencias en eso.
Mañana, he leído carteles de que de en Valdefierro hay una concentración en la plaza.
Una asamblea de la línea 24. Entonces, independientemente de que la asociaciones
informen mañana de las negociaciones, aunque yo creo que está más que cerrado, no sé
si aquí se nos puede decir o adelantar algo. Más que nada para que mañana el resto
también conozcan como está el tema de la línea 24, que también afecta Hispanidad como
el barrio Oliver. Y si alguien nos puede decir para que el resto de vecinos y asociaciones
tengamos esa información.”
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La Conceial Presidenta “No sé si Juliana o José quieren decir algo del 24 o preferís que
digáis algo. Hubo una reunión a la que acudieron las dos asociaciones tanto de las
Estrellas como Aldebarán y el Concejal de movilidad pidió disculpas ya que salió impresa
la noticia antes de contarles nada. Ellos aceptaron las disculpas y en esa conversación
varias asociaciones plantearon algunos puntos que creían que podían mejorar la
movilidad del barrio tanto tanto la línea 38, 36, 57. Creo que lo que mañana os contarán
en la asamblea ya que son las asociaciones las que lo han propuesto. Mi papel no es
hacer de chivata y adelantaros y hacer spoiler, si no decir que las asociaciones plantearon
los puntos para negociar y desde el Ayuntamiento se quedó que nos emplazábamos para
después de Navidad para volver a juntarnos, e ir viendo cómo había avanzado eso.
Porque sí que es verdad que había algunos puntos en los que era complicado que
pasarán los autobuses porque no pasaban. Y el trazado que en un principio se pudo
pensar para la 38 que es el que se va a alargar podía ser complicado. Luego ellos
plantearon una idea que era alargar y entrar por la carretera de Madrid. El Ayuntamiento
quedó en que iba a estudiar ciertas cosas como el acceso a los autobuses, cuánta gente
iba a subir en las horas punta, cuando no era hora punta, distintas opciones de
transbordos que se hacen desde Valdefierro. Y quedó, conjunto con las aportaciones de
de las asociaciones, para hacer un estudio y en enero juntarnos para ver cómo había ido
eso

Interviene otro ciudadano
“Que conste que en principio lo que estaba claro, o por lo menos los que fueron
dijeron ,que sobre todo la línea 24 era la principal motivo de ira allí. Otra cosa es que se
llevaran una serie de trabajos por si acaso hubiera un decreto ley. Entiendo lo del decreto
ley porque siempre hay que tener una salida negociable y mejorable porque no sabemos
cuál va a ser la actitud del Ayuntamiento. Lo que sí tenemos claro es que tiene una actitud
bastante rígida, entonces las diferentes asociaciones han llevado una serie de mejoras
por si no quedara otro remedio que eliminar la 24. Pero mañana va a haber una
asamblea, y va a decidir la gente y lo que decida la gente se continuará o no se
continuará, porque son al fin y al cabo los vecinos los que tienen que votar. Y quiero decir
que hay unos trabajos pero esos trabajos son por si acaso, vamos a entendernos, pero
desde el principio sabíamos que estábamos en contra de cualquier modificación del 24
pero eso no implica ... ”

Otro ciudadano apunta que la decisión está tomada.

La Concejal Presidenta
“El punto de partida o la mejor opción de las asociaciones era que el 24 continuara como
hasta ahora. Pero siendo conscientes de que en una negociación podía no llegar a serlo
plantearon otras cosas que podían mejorar el plan B que se estaba previendo. Y en ese
sentido, además les animé a pedir y sugerir cuantas más cosas mejor porque era el
momento de hacerlo. Y, de hecho, se habló de eso y de más cosas que son las que yo
entiendo mañana os propondrán.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán
“Ya pero es que los vecinos no van a querer después de tanta manifestación, tantas
andadas para decir que el 24 no se mueve. Es que las asociaciones, a ver si se va a un

Pleno - Junta Municipal Oliver-Valdefierro del 18-12-2024 12/17



q ;p_r99oza JUNTA MPAL. OLIVER-VALDEFIERRO

sitio para que no se modifique el 24, pueden llevar a la retaguardia un poco por si te
obliga la situación a decir que esto es lo mejor para el barrio. Pero, que tres personas que
hacen una reunión no quiere decir nada a los 18.000 habitantes que tiene Valdefierro.
Entonces, yo creo que la asamblea mañana va a estar calentita por el hecho de que no
van a querer. Es que, quién somos nosotros para decir que sí a estos a estos tres puntos
que hemos presentado, si llevamos hartos de cantar de que el 24 no se mueve. ¿Qué se
puede hacer Pilar según tu punto de vista si la gente de barrio no quiere, si quieren hacer
movilizaciones y seguir parando los autobuses y cualquier otra cosa que nos propongan?
Si no quieren ni oír hablar de la reunión que no se ha planteado de otra forma más que
como alternativa. Es que ya se le ha metido la cabeza al Ayuntamiento que se quita la
línea 24. Y que le puede estorbar al Ayuntamiento la líñea 24 que lleva funcionando 50
años yendo por su sitio.”

Otro ciudadano apunta que lo que hay es un problema electoral

Continúa Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Yo no hablo de problemas
electorales sino de necesidades.”

El mismo ciudadano dice que Natalia Chueca habla de eso pero que luego los partidos
políticos no cumplen ni el 50% del programa que llevan.

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Se habla de necesidades, que
50 años usando un autobús es que ha dado buen resultado.”

La Conceial Presidenta da la palabra a Paulino pero al final habla otro señor diciendo que
es un tema que urge.

Interviene el ciudadano
“En Obispo Peralta 25 la calle tiene cortada la acera desde hace año y medio porque se
hizo la obra con puntales, el edificio con está con puntales. Podéis coger el Google Earth
y podéis ver en año febrero de 2023 y julio de 2024 cómo está la fachada de la calle, que
es obispo el Peralta número 25. Ya se han caído los ladrillos de arriba que están todos
apuntalados y qué pasa que vive gente dentro del edificio estando apuntaladas las
ventanas. (Confirma también Juliana). Y podéis ver el proceso desde el 2012 de ese
edificio.”

Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán apunta que qué le cuesta poner vallas al
ayuntamiento para que no pase la gente por la acera.

El mismo ciudadano “Al lado hay una dolina donde la gente aparca el coche, mete tierra
pero sigue hundiéndose. Y tengo entendido que ese suelo, menos esa parcela, está
expropiado por el Ayuntamiento.”

Otro ciudadano
“Es un litigio con el Ayuntamiento porque es una vivienda de carácter particular que
achaca la responsabilidad de las grietas al Ayuntamiento por la reparación de la vía.
Entonces creo que están en litigio civil con el Ayuntamiento para ver la responsabilidad. Si
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no han hecho nada más entiendo que es porque no hay riesgo de caída de esa fachada
aunque se han asegurado con esas vallas.”

Invitan al señor a ver las fotos y pasarse a ver la situación.

“¿Cuánto lleva si uno o dos años.?“

Le responden que “sí, que desde las obras de la calle.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Se caen los aleros de las
ventanas y ves a la gente dentro viendo la televisión.”

El ciudadano “Son ladrillos caravista que pesan mucho.”

Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán apunta que no van a dejar su casa.

La Conceial Presidenta toma nota y da palabra a Paulino.

Paulino, Portavoz del PSOE

“Por terminar, cuando se arregló la calle primero se hacía una obra pequeña, con Patricia,
pero consiguió ayuda de la Unión Europea y nos encontramos que los tubos eran de
microcemento, de amianto. Entonces se hizo toda la calle, que no estaba prevista Todos
éramos conscientes de que hay una dolina, pero hay dolinas en el barrio y un montón.
Entonces todo ese problema que hay es que, como fue una obra hecha y financiada por la
Unión Europea, los procedimientos judiciales se van a retrasar, ese es el problema. Si los
vecinos siguen viviendo es porque los arquitectos del Ayuntamiento habrán estudiado y
admitido la habitabilidad de ese sitio y si no los primeros responsables son los arquitectos
y el Ayuntamiento por dejar vivir en ese sitio y nosotros como Junta que la aprobamos en
su día. En ese sentido espero que eso se apañe, pero es un problema de juicios y tendrá
una duración larga por entrar la UE. Pero recordaros, que enfrente otra casa particular se
le cayó la piscina tres metros hacia abajo y es porque en esa zona está llena de dolinas.”

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “Y metieron unas máquinas,
para hacer el aparcamiento, aplanadoras, que se movía el monte de abajo entero
sabiendo que había dolinas. Habría que hacer un plano el Ayuntamiento, porque esas
máquinas fueron contraindicadas para el solar porque vibraba todo y vibraba hasta el
Centro Cívico. Normal que empezará a agrietarse porque la casa particular estaba
denunciada por las máquinas.”

Paulino, Portavoz del PSOE “Es un asunto particular con el Ayuntamiento que llevara su
cauce. Otra cosa es el tema de las dolinas que algún día lo tenemos que analizar porque
hay dolinas en un montón de sitios y con dificultades para proyectos (desde los puentes
nuevos que justamente donde van hay dolinas). Respecto a la línea 24, no voy a entrar en
valoraciones políticas ni personales porque estoy esperando. Confío en que los
negociadores son las Asociaciones de Vecinos y el Ayuntamiento lleguen a un acuerdo.
Pero el procedimiento ha sido el siguiente. Un día nos juntamos una serie asociaciones de
vecinos en Valdefierro y el responsable Jefe de Participación ciudadana donde está Pilar,
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José Luis, Rafa... Y nos dieron una hoja con el cambio nuevo que iba a haber. De esa
reunión no se levanta acta porque entre otras cosas la tenía que hacer Jorge que está de
baja. Porque en esa reunión yo tengo apuntado las cosas que fueron diciendo porque
tengo esa costumbre. Y pedimos que no nos valía un papel, que queríamos saber línea,
frecuencia, paradas... porque al final es una prolongación de la línea 37 que lo que hace
es prolongar desde la calle Jarque del Moncayo a entrar en Valdefierro en la línea 38.
Hace una parada en la calle, teóricamente por lo tanto solucionaría el problema de los que
viven en la calle Biel y harían el recorrido que hace tradicionalmente el problema que
había es que el 24 solucionaba el problema de todos los que van al mercadillo Delicias y
todo lo que es Delicias y nos dejaba sin solucionar el problema de la calle Centauro de las
nuevas viviendas, que hay 12 obras con futuros vecinos. Entonces, así quedó la reunión.
Hubo pitos, empujones y lo que no tenía que haber habido. Después, estuve en un pleno
que estaba Pilar y seis vecinos del barrio y Jesús Picazo siete. Y manifestamos nuestra
queja de la desaparición de la línea 24. Pero el Pleno del Ayuntamiento aprobó ya una
cosa y es que desaparece la línea 24 y hay dos circulares y la línea 38.
P.ero la alcaldesa recomendó a Responsable de Movilidad que se reunirá con las
asociaciones de vecinos y supongo que mañana informarán las asociaciones de vecinos.
Yo lo que recomendaría es que hubiera un acuerdo, y lo dije en la reunión con el
Responsable Participación Ciudadana, al que le dije una frase que repito ahora: “a los
gatos cuando los tienes encerrados en casa hay que dejarles un agujero que se llama
gatera, porque si les cierras Ia gateras se tiran” a los ojos y eso es lo que se ha
conseguido, que los vecinos de forma natural se tiren a los ojos del Ayuntamiento. Eso
todavía está vivo y estamos con posibilidades de que si hay buena voluntad por las partes
se mejore, si al final es la carretera Madrid.
En conclusión, esperamos que mañana la asociaciones informen bien y que sigan
reuniéndose con el Ayuntamiento para ver si aclaran algo. Pero, lo otro está aprobado ya
por el Pleno del Ayuntamiento y solo habría vía administrativa que eso cuesta dinero. Ese
es el problema según mi punto de vista. Pero ojalá se llegue a un acuerdo porque es
perder calidad de vida ya que tenemos un montón de vecinos de una edad avanzada que
lo utilizan mucho para ir al mercado Delicias y a la universidad porque se ahorran dos
pesetas en la compra que hacen.”

La Conceial Presidenta “Yo también confío en que se llegue un acuerdo. Pero si tú vas a
una mesa con un principio inamovible, que es que se mantenga la 24 como está, es muy
difícil llegar a un acuerdo. Porque si tú vas con la intención de no moverte es imposible
llegar a un acuerdo, porque la otra parte sí que va a querer moverse pero necesita otro
movimiento si vas con la expectativa de su 100% tienes que saber que te vas a quedar en
un 50 porque la otra parte va a ceder en un 50 pero tienen que ceder ambas partes.
Yo creo que es el momento de que vosotros mañana, en esa asamblea, con las
asociaciones planteéis las distintas alternativas, las distintas mejoras porque para llegar al
mercado Delicias una de las cosas que se habló era una modificación en el 36 para que
pudiese llegar o dejar cerca del mercado. Para la universidad el 38, pero el 36 tampoco
quería dejar de pasar por el centro de salud de la Avenida Navarra. Creo que ellos fueron
conscientes de las cosas que se podían proponer y de las cosas que podían mejorarse
por lo cual yo creo que mañana tenéis que ir con la mente abierta y esperar a ver lo que
ellos os dicen y que podáis ver más alternativas. Hay que verlo todo en conjunto, porque
con el nuevo contrato va a haber mejoras y la Consejera lo dijo que la prolongación de la
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57 tiene que venir con el mismo contrato con el nuevo contrato, ahora no se puede
hacer ,pero se piensan mejoras que mejoren la movilidad de Valdefierro y es momento de
pedir más cosas.“

Interviene Juliana de la Asociación de Vecinos Aldebarán “El señor que nos habló decía
que teníamos el 36 por la avenida Madrid pero pasa por la avenida Madrid por las obras
de la Avenida Navarra. En realidad no pasa por la avenida Madrid. Desde la rotonda
donde hicimos la manifestación hasta la calle Rioja estamos sin autobús desde
Valdefierro, porque antes estaba el 24 que giraba por la avenida grande para llegar al
Clínico.”

Otro ciudadano “La gente que irá mañana será gente muy cabreada porque yo sé lo que
son las leyes pero las costumbres ya sabes que se hacen leyes. Y la costumbre de tener
un 24 desde cincuenta años.“

La Conceial Presidenta “SI seguimos con las costumbres, seguiríamos viviendo en cuevas
y utilizando ruedas de madera. Quiero decir que también hay que ir avanzando y tenéis
que ver el proyecto completo, que es un proyecto de mejora y lo que se mejora es que
ahora no llega ningún autobús al centro y luego os va a llevar pero ahora no lo tenéis.”

El mismo ciudadano “Yo te diría que que me lleva a casa de mi madre, pero yo no puedo
pensar egoístamente, si no pensar en que la mayoría de la gente en lo global les han
hecho polvo porque se han acostumbrado,. Pero es que cuando hay una revolución hay
que hacerla para todo porque es necesario, porque este año se han dado 10 millones más
de kilometraje avanza.”

La Conceial Presidenta “No son de kilometraje exactamente pero que no vamos a entrar
en eso ahora porque son las ocho menos cinco y el Centro Cívico cierra a las nueve.”
Otro ciudadano interviene Solo hay dos verdades de la gravedad y el boletín provincial de
Zaragoza.

11

La Conceial Presidenta da paso a la Policía local

El Inspector de Policía Local
“Por alusiones, va a ser rápido. Para una obra se tiene que pedir la licencia, si la licencia
no sea adecúa a la obra o lo que los nosotros entendemos por lo que se solicita para esa
obra se hace denuncia. Eso pasa al organismo que es el que va a paralizar esas obras en
caso de que no se adecúen o en caso de que no exista, pero no es Policía local salvo que
haya un caso de riesgo. Pero si no, no se paraliza una obra por motu propio de Policía
local . ”

El vecino de Valdefierro “En un principio solicitaron las autorizaciones, no las tenían allí y
les emplazaron a que las llevaran al cuartel al cuartel . Las evaron a posteriori, no sé en
qué fecha lo que era el pago de unas tasas. Eso debería haber seguido con una solicitud
de licencia de obras menores para hacer un agujero en la pared, colocar un contador y
desde el exterior la Oficina Municipal del Agua controlar todos los movimientos de ese
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contrato de ese contador. Y eso si no se tienen los permisos, hasta tanto se paralizaba
que he sido cuarenta y dos años Policía local.”

El Inspector de Policía Local “Se paraliza con la denuncia pero no se paraliza en el acto.

El vecino insiste qué pasa si no tiene las licencias.

El Inspector de Policía Local responde que si no tiene las licencias se denuncia

El vecino insiste que entonces porque no ha denunciado policía local.

El Inspector de Policía Local responde que si no hay una licencia que tiene que poner una
denuncia por la ley urbanística de Aragón o si no es correspondiente con la actividad.

Finaliza el Pleno.
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